
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2024. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

        Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Ερωτήματα προκαλεί ο αποκλεισμός των Χωστίων από τις 

αγροτικές επιχορηγήσεις λόγω φυσικών καταστροφών»    

Κατά τη διάρκεια των καταστροφικών πυρκαγιών που έλαβαν χώρα το 

καλοκαίρι του 2023, η Περιφερειακή Ενότητα της Βοιωτίας πλήρωσε βαρύ 

τίμημα ζημιών τόσο σε κτιριακό όσο και σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία του Εθνικού Παρατηρητηρίου Δασικών 

Πυρκαγιών (ΕπαΔαΠ), σε σύνολο 67 πυρκαγιών έως τις 06 Σεπτεμβρίου 2023, 

στη Βοιωτία κάηκαν περίπου 50.000 στρέμματα κατατάσσοντάς την μάλιστα 

μεταξύ των τριών πρώτων σε απώλειες περιοχών1. Η καταγραφή, μάλιστα, για 

την περιοχή των Χωστίων (Πρόδρομος) ανέρχεται σε 35.000 περίπου 

στρέμματα. Πρόκειται ουσιαστικά για μία μεγάλη έκταση που περιλαμβάνει, 

μεταξύ άλλων, ελαιώνες συνεισφέροντας σημαντικά στην αγροτική παραγωγή 

του νομού. 

Σοβαρή πτυχή στην παραπάνω καταστροφή αποτελεί και η απώλεια 

ανθρώπινης ζωής, καθώς ένας βοσκός στην προσπάθειά του να σώσει το 

ποιμνιοστάσιό του, κατέρρευσε από τους πυκνούς καπνούς2. 

Αποτελεί, ωστόσο, μεγάλη έκπληξη και θέτει ποικίλα ερωτηματικά το γεγονός 

ότι                –παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης– η Δημοτική 

Κοινότητα των Χωστίων της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης του Δήμου Θηβαίων 

εξαιρείται από την ΚΥΑ 44664 που αναρτήθηκε στο ΦΕΚ 7424/28-12-

2023/τεύχος Β΄. Στη συγκεκριμένη Απόφαση αναφέρονται αναλυτικά όλες οι 

                                                           
1 https://www.naftemporiki.gr/green/climate/1510858/pyrkagies-17-ekat-stremmata-kamena-sti-
chora-apo-tis-arches-toy-etoys/  
2 https://www.skai.gr/news/greece/fotia-sti-voiotia-anaziteitai-voskos  
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περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων για την επιχορήγηση αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση ζημιών από τις πυρκαγιές των μηνών 

Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου 2023, εκτός της προαναφερθείσας.  

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρονται οι πληγείσες περιοχές των Περιφερειακών 

Ενοτήτων Ανατολικής και Δυτικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, Βοιωτίας, 

Εύβοιας και Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, Κορινθίας και 

Μεσσηνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας, Μαγνησίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Ρόδου της Περιφέρειας 

Νοτίου Αιγαίου, Κέρκυρας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, Έβρου, Καβάλας και 

Ροδόπης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Επίσης, η Δημοτική Κοινότητα των Χωστίων αποκλείεται και από την 

συμπληρωματική οριοθέτηση των περιοχών για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις 

(ΚΥΑ 44993 31/12/2023, ΦΕΚ 4537 Β΄/ 31/12/2023).    

Επειδή και για την περιοχή των Χωστίων οι καταστροφικές πυρκαγιές του 

καλοκαιριού έχουν πλήξει την αγροτική παραγωγή και ειδικότερα ελαιώνες.  

Επειδή το μέγεθος της καταστροφής για τη Βοιωτία αποτυπώνεται και στην 

προγενέστερη ΚΥΑ που αφορούσε σε χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για 

την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια από τις πυρκαγιές (ΦΕΚ 5413/12-09-

2023/τεύχος Β΄). 

Επειδή η εξαίρεση ή αντίθετα ενσωμάτωση κάθε πληγείσας περιοχής από 

φυσικές καταστροφές σε κάθε μορφής καθεστώς αποζημιώσεων και 

επιχορηγήσεων απαιτεί τεκμηρίωση βάσει στοιχείων.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:    

1) Πώς τεκμηριώνεται ο αποκλεισμός της Δημοτικής Κοινότητας των 

Χωστίων της Δημοτικής Ενότητας Θίσβης του Δήμου Θηβαίων και βάσει 

ποιων στοιχείων συντάχθηκε η με αριθμό 44664/28-12-2023 ΚΥΑ;  

2) Προβλέπεται να ακολουθήσουν ενέργειες και διοικητικές πράξεις που 

θα διευρύνουν τις επωφελούμενες περιοχές ή θα αποκαταστήσουν τυχόν 

αδικίες;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Πούλου Γιώτα 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

 



Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




